
 
 
 
 

PAUTA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO 

 

23 DE ABRIL DE 2026 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Lei Nº 07/2026 - Poder Executivo Municipal – “Dispõe sobre a 

política municipal dos direitos da criança e do adolescente, regulamentando o 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), o 

Conselho Tutelar e o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

(FMDCA) e outras providências.” 

2 Projeto de Lei Nº 08/2026 - Poder Executivo Municipal – “Dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2027, na forma 

que indica, e dá outras providências.” 

3 Projeto de Resolução Nº 15/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos 

Rodrigues (Barriga da Oficina) – “Concede Título de Cidadania cruzalmense 

ao senhor José Fabrício Soares Baraúna, e dá outras providências.” 

4 Projeto de Resolução Nº 16/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues 

(Nego da Farmácia) – “Concede Título de Cidadania cruzalmense ao senhor 

Melkes Lopes da Silva, e dá outras providências.” 

5 Projeto de Resolução Nº 17/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira 

(Marcelo Vieira) – “Concede Título de Cidadania cruzalmense ao senhor 

Edmilson Santos Silva, e dá outras providências.” 

6 Projeto de Resolução Nº 18/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de 

Oliveira (Maria Cedraz) – “Concede Título de Cidadania cruzalmense ao senhor 

Jayme de Souza Vieira Lima Filho, e dá outras providências.” 

7 Projeto de Resolução Nº 19/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do 

Carmo Santos (Angélica Oliveira) – “Concede Título de Cidadania cruzalmense 

ao senhor Jeferson Dias Rios, e dá outras providências.” 

8 Projeto de Lei Nº 19/2026 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) – 

“Dispõe sobre o uso obrigatório de focinheira e demais medidas de guarda 

responsável para cães de raças específicas e de grande porte no Município de Cruz 

das Almas, e dá outras providências.” 

9 Projeto de Lei Nº 39/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) – “Dispõe sobre a denominação de Rua Selvino Serafim Felipe, 

e adota outras providências.” 



 
 
 
 

10 Parecer Favorável com Ressalva da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação a Emenda Modificativa - Vereador Marcelo Cardoso Vieira 

(Marcelo Vieira) - Ao Projeto de Lei nº 003/2026 - Poder Executivo Municipal 

- Cria o Conselho Municipal de Segurança Pública e Defesa Social de Cruz 

das Almas - CMSP e o Fundo Municipal de Segurança Pública e Defesa Social 

– FUMSEP - Art.1º - Fica corrigida a duplicidade de numeração dos artigos do 

Projeto de Lei nº 003/2026, devendo os dispositivos ser renumerados de forma 

sequencial e lógica. 

11 Parecer Contrário da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Emenda 

Aditiva - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Ao Projeto de 

Lei nº 003/2026 - Poder Executivo Municipal - Cria o Conselho Municipal de 

Segurança Pública e Defesa Social de Cruz das Almas - CMSP e o Fundo 

Municipal de Segurança Pública e Defesa Social –FUMSEP -  Art. 9º passa a 

vigorar acrescido do seguinte parágrafo: "§ 2º A prestação de contas do FUMSEP 

deverá ser amplamente divulgada no portal da Transparência do Município e 

encaminhada à Câmara Municipal para fins de fiscalização. 

12 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução nº 011/2026 - Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - "Concede Título de Cidadania Cruzalmense e dá outras 

providências".  

13 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 23/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) – 

“Fica incluído no calendário de Festa Junina de Cruz das Almas a festa de Santo 

Antônio no dia 13 de junho de cada ano.” 

14 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 29/2026 – Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) – “Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2756, de 02 de agosto de 2021, e dá outras 

providências." 

15 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 30/2026 – Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - “Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2764, de 10 de agosto de 2021, e dá outras 

providências.”  

16 Indicação Nº 215/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 

Infraestrutura, realize a pavimentação da Rua da B, no Bairro da Chapadinha, 

neste Município. 



 
 
 
 

17 Indicação Nº 217/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Políticas Especiais, que realize a implantação de um programa de aulas de defesa 

pessoal gratuita para mulheres de baixa renda no município de Cruz das Almas-

BA. 

18 Indicação Nº 218/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Educação, que realize a implantação de um sistema de reconhecimento facial nas 

Escolas do Município. 

19 Indicação Nº 273/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Educação e o Departamento de proteção animal na Secretaria de Agricultura e 

Meio Ambiente que realize a campanha de conscientização contra o abandono de 

animais domésticos (cães e gatos) nas ruas da cidade, a serem realizadas nos 

colégios do Município, com entrega de panfletos aos alunos. 

20 Indicação Nº 260/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, a construção de uma área de lazer com quadra 

poliesportiva, parque infantil, e academia ao ar livre no bairro da Dona Rosa. 

21 Indicação Nº 262/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Chefe do Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura a pavimentação asfáltica da Rua Trajano de Andrade (Rua da Igreja 

Batista do Brasil), em nosso município. 

22 Indicação Nº 264/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal que, por meio da Secretaria competente, que 

adote as providências necessárias para instituir a isenção do Imposto Predial 

Urbano (IPTU) para pessoas diagnosticadas com doenças graves, tais como 

câncer, HIV, esclerose múltipla, doenças renais crônicas, entre outras, mediante 

critérios a serem definidos em regulamentação própria, garantindo maior 

dignidade e alívio financeiro àqueles que enfrentam condições de saúde 

extremamente delicadas. 

23 Indicação Nº 267/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, seja reformada a praça, que fica 

localizada entre a rua Paulo VI e a Rua da Embrapa, próximo ao colégio Luciano 

Passos neste município. 



 
 
 
 

24 Indicação Nº 268/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, realize a pavimentação da Rua 7, 2ª 

entrada após o Conjunto Habitacional Minha Casa Minha Vida, localizada na 

Pumba I, neste Município. 

25 Indicação Nº 269/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

de Infraestrutura e Obras Públicas, que realize o estudo técnico e posterior 

revitalização da pista de atletismo do Estádio Municipal neste município. 

26 Indicação Nº 270/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao chefe do Executivo Municipal e a Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, que seja realizada a restauração da Estátua do Soldado Antônio Souza, 

popularmente conhecido como Toinho de Castor, situada na praça do 

Expedicionário, também conhecida como pracinha do soldado, neste município. 

27 Indicação Nº 271/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao chefe do Executivo Municipal e a Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, que seja viabilizada a construção de um salão na área externa lateral da 

Unidade Básica de Saúde (UBS) do bairro Baixa de Toquinha, com a finalidade 

de proporcionar melhores condições para a realização das atividades, como 

reuniões e atividades físicas promovidas para os pacientes com hipertensão e 

diabetes. 

28 Indicação Nº 272/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Chefe do Executivo Municipal e a Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, que viabilize a construção de um salão coberto na área externa da Escola 

Municipal Hipólito Lima de Oliveira, situada no bairro do Itapicuru.  

29 Indicação Nº 274/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, que viabilize a criação e construção de uma praça de lazer no Bairro 

Vilarejo, no município de Cruz das Almas/BA, com infraestrutura adequada para 

atender a comunidade local.   

30 Indicação Nº 275/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, que viabilize a realização de melhorias no campo de futebol comunitário 

localizado na Pumba 1, Rua 7, no município de Cruz das Almas/BA, conhecido 

como campo de Neu, com a implantação de redes de proteção ao redor do campo. 



 
 
 
 

31 Indicação Nº 279/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, 

a realização de calçamento da Rua Quadra C3, localizada no Bairro Edla Costa, 

neste município. 

32 Indicação Nº 276/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Saúde, a implantação de um Programa Multiprofissional de Atenção 

Integral às Pessoas com Fibromialgia no âmbito da rede municipal de saúde. 

33 Indicação Nº 278/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) – Indica ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, a reforma e requalificação da quadra 

poliesportiva localizada na Tesoura, no Conjunto Habitacional Minha Casa Minha 

Vida. 

34 Indicação Nº 281/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Assistência Social, a 

criação e implantação de uma Casa de Acolhimento Municipal, espaço físico 

exclusivo destinado ao acolhimento institucional de crianças e adolescentes em 

situação de risco ou violação de direitos. 

35 Indicação Nº 282/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, a criação do 

programa Saúde Ativa 60+, visa promover o envelhecimento saudável e ativo da 

população idosa em Cruz das Almas, Bahia. O programa será desenvolvido 

através de um conjunto de ações contínuas e integradas, com foco na promoção 

da saúde, prevenção de doenças e melhoria da qualidade de vida dos idosos.  

36 Indicação Nº 284/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -

Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e 

Obras Públicas, a requalificação do parque Sumaúma, neste município. 

37 Indicação Nº 285/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -

Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Cultura e Turismo, 

a concessão de sanfonas em desuso, pertencentes ao projeto Escola de Forró, à 

Associação Gente da Gente, para a realização de aulas de sanfona.  

38 Indicação Nº 286/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -

Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e 

Obras Públicas, a conclusão da abertura de uma via pública na localidade da Baixa 

de Touquinha, situada ao final da Rua Alexandre Marinho de Souza, com 



 
 
 
 

interligação à via principal nas proximidades do fundo do Condomínio Golden 

Ville. 

39 Indicação Nº 288/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 

Infraestrutura, a realização do calçamento da Rua Armando Barbosa, localizada 

no bairro Chapadinha, neste município. 

40 Indicação Nº 289/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica a Secretaria de Infraestrutura, a reforma e 

requalificação da Biblioteca Municipal, neste município. 

41 Indicação Nº 283/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente a 

elaboração de um plano integrado de mobilidade, segurança e ordenamento 

urbano para eventos de grande porte, especialmente o período junino.  

42 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Genivaldo da Silva Sousa 

(Pr.Gene) – Aos organizadores da 1ª Corrida Light Run, realizada no último 

domingo dia 12, no município de Cruz das Almas - BA. 

43 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba 

da Gente) - Ao Colégio Maria Milza pela comemoração dos seus 30 anos de 

relevantes serviços prestados à educação. 

44 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador William José Lordelo Silva 

(Professor Lilo) - À Universidade Federal do Recôncavo da Bahia em 

reconhecimento à construção da usina de energia fotovoltaica (UFV) instalada no 

Campus de Cruz das Almas, em uma área de cerca de 10 mil m². Com 1.352 

módulos instalados, a UFV tem capacidade de gerar, em média, 88 mil kwh de 

energia, o que corresponde a 35% do consumo energético do campus. 

45 Moção Aplausos e Congratulações - Vereadora Maria José Cedraz Silva de 

Oliveira (Maria Cedraz) - À Radio Vox FM 105.9, sediada em Muritiba-BA, que 

integra, desde dezembro de 2014, a Fundação AME, ligada à convenção Estadual 

das Assembleias de Deus no Estado da Bahia (CEADEB), pela comemoração dos 

62 anos de fundação, celebrado no dia 01 de maio do ano em curso.  

46 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Maria José Cedraz Silva 

de Oliveira (Maria Cedraz) - À Igreja Deus é fiel pela comemoração dos 18 anos 

de fundação, celebrado no dia 15 de abril do ano em curso, na pessoa do pastor 

Genivaldo da Silva Sousa.  



 
 
 
 

47 Moção de Pesar - Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira (Maria 

Cedraz) - Pelo falecimento de Manoel Messias de Souza Pinheiro, ocorrido no 

dia 15 de abril do ano em curso. 

48 Moção de Pesar - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Pelo 

falecimento do Pastor Vanildo Amorim Bispo, ocorrido no dia 15 de abril do ano 

em curso. 

 

ORDEM DO DIA 

1 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 03/2026 – Vereador Roberto Luiz 

Souza dos Santos (Roberto Ximba) – “Denomina a atual Rua Estrada da 

Sapucaia de Joselito Cruz Silveira no Município de Cruz das Almas-BA, e dá 

outras providências.” 

2 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 14/2026 – Vereador Marcelo 

Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) – “Dispõe sobre a denominação do Ponto de 

Mototáxi localizado em frente ao Banco Bradesco como "Ponto de Mototáxi 

Rogério Souza Silveira" e dá outras providências.” 

3 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 20/2026 – Vereador Raimundo 

Fiuza da Conceição (Raimundo de Gino) – “Dispõe sobre denominação de 

logradouros Públicos do Município de Cruz das Almas, e dá outras Providências. 

Fica denominado de Rua Eduvirgens Nascimento Santana, a rua atualmente 

conhecida como antiga rua de Sulino, que se inicia a partir da Escola Otília 

Conrado até o mercadinho de Tony na localidade da Lisboa, neste município.” 

4 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 26/2026 – Vereador André Luiz 

Eloy Costa (André Eloy) – “Institui o Dia Municipal da Castração Animal no 

âmbito do Município de Cruz das Almas e dá outras providências.” 

5 Parecer Favorável com Ressalva da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação a Emenda Modificativa - Vereador Marcelo Cardoso Vieira 

(Marcelo Vieira) - Ao Projeto de Lei nº 003/2026 - Poder Executivo Municipal 

- Cria o Conselho Municipal de Segurança Pública e Defesa Social de Cruz 

das Almas - CMSP e o Fundo Municipal de Segurança Pública e Defesa Social 

– FUMSEP - Art.1º - Fica corrigida a duplicidade de numeração dos artigos do 

Projeto de Lei nº 003/2026, devendo os dispositivos ser renumerados de forma 

sequencial e lógica. 

6 Parecer Contrário da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Emenda 

Aditiva - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Ao Projeto de 



 
 
 
 

Lei nº 003/2026 - Poder Executivo Municipal - Cria o Conselho Municipal de 

Segurança Pública e Defesa Social de Cruz das Almas - CMSP e o Fundo 

Municipal de Segurança Pública e Defesa Social –FUMSEP -  Art. 9º passa a 

vigorar acrescido do seguinte parágrafo: "§ 2º A prestação de contas do FUMSEP 

deverá ser amplamente divulgada no portal da Transparência do Município e 

encaminhada à Câmara Municipal para fins de fiscalização. 

7 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução nº 011/2026 - Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - "Concede Título de Cidadania Cruzalmense e dá outras 

providências".  

8 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 23/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) – 

“Fica incluído no calendário de Festa Junina de Cruz das Almas a festa de Santo 

Antônio no dia 13 de junho de cada ano.” 

9 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 29/2026 – Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) – “Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2756, de 02 de agosto de 2021, e dá outras 

providências.” 

10 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 30/2026 – Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - “Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2764, de 10 de agosto de 2021, e dá outras 

providências.” 

11 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Genivaldo da Silva Sousa 

(Pr.Gene) – Aos organizadores da 1ª Corrida Light Run, realizada no último 

domingo dia 12, no município de Cruz das Almas - BA. 

12 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba 

da Gente) - Ao Colégio Maria Milza pela comemoração dos seus 30 anos de 

relevantes serviços prestados à educação. 

13 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador William José Lordelo Silva 

(Professor Lilo) - À Universidade Federal do Recôncavo da Bahia em 

reconhecimento à construção da usina de energia fotovoltaica (UFV) instalada no 

Campus de Cruz das Almas, em uma área de cerca de 10 mil m². Com 1.352 

módulos instalados, a UFV tem capacidade de gerar, em média, 88 mil kwh de 

energia, o que corresponde a 35% do consumo energético do campus. 

14 Moção Aplausos e Congratulações - Vereadora Maria José Cedraz Silva de 

Oliveira (Maria Cedraz) - À Radio Vox FM 105.9, sediada em Muritiba-BA, 



 
 
 
 

que integra, desde dezembro de 2014, a Fundação AME, ligada à convenção 

Estadual das Assembleias de Deus no Estado da Bahia (CEADEB), pela 

comemoração dos 62 anos de fundação, celebrado no dia 01 de maio do ano em 

curso.  

15 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Maria José Cedraz Silva 

de Oliveira (Maria Cedraz) - À Igreja Deus é fiel pela comemoração dos 18 

anos de fundação, celebrado no dia 15 de abril do ano em curso, na pessoa do 

pastor Genivaldo da Silva Sousa.  

  

Sala das Sessões, 23 de abril de 2026. 

 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 

 

 

 

TRIBUNA LIVRE 

 

• Pela professora Ana Paula Cardoso Peixoto, Coordenadora da Residência 

Integrada em Medicina Veterinária da UFRB - para tratar do tema: 

"Controle populacional de cães e gatos como estratégia de saúde pública", 

conforme ofício Nº 12/2026, lido do expediente do dia 13 de abril. 
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